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головних напрямків її економічної стратегії на макрорівні. 

У рамках цього процесу транспортна галузь економіки України 

виступає досить активно, маючи резерви в перевізних можливостях. 

Погоджено перспективи розвитку інфраструктури транспорту, розроблено 

"Державну цільову програму транспортно-дорожнього  комплексу 

України", запропоновано близько 150 транспортних проектів за окремими 

об'єктами. 

Динаміка розвитку процесів в Україні така, що зростає товарообіг 

України з прикордонними країнами та обсяги експорту транспортних 

послуг. На сьогоднішній день прогнозувати ситуацію на транспортному 

ринку дуже важко, проте оптимістичні прогнози припускають зростання 

економіки, а слідом за цим і збільшення потоків вантажів. 

Якщо на залізничному транспорті України обсяг вантажних 

перевезень із 1999 по 2008 р. знизився на 9% і склав 117 млн.т, відповідно 

на морському  транспорті на 23% - 21 млн. т, на річковому - 26% - 2.5 млн. 

т, то автотранспорт збільшив обсяг  перевезень за цей же період з 0.5 млн. 

т до 0.75 млн. т. [34]  

Прогноз збільшення обсягу вантажних перевезень на  2008-2012 р. 

[78]:  

- залізничний транспорт  на  4%  і  складе  близько  119 млн. т; 

- морський транспорт на 30% і складе близько 30 млн. т; 

- річковий транспорт на 11% і складе 1.9 млн. т; 

- автотранспорт на 13% і складе 1.35 млн. т. 

Аналіз наведених даних свідчить про те, що залізничний  транспорт 

займає поки лідируюче місце на транспортному ринку України, але 

конкуренція з боку інших видів транспорту помітно підсилюється. 



Через територію України проходить шість міжнародних 

транспортних коридорів (МТК) для пропуску та обслуговування 

міжнародних вагонопотоків. 

Існуюча тенденція збільшення обсягу вантажних перевезень у 

міжнародному сполученні на залізницях України вносить зміни до 

організації перевезень і управління на залізничному транспорті.  

Ефективна організація вагонопотоків при міжнародних та 

інтермодальних перевезеннях вантажів надасть Україні можливість глибокої 

інтеграції у структури європейської співдружності, збільшення надходжень 

до державного бюджету валютних коштів, закріплення на міжнародному 

транспортному ринку за Україною солідного сектору вантажопотоку, що 

слідує із країн Азії в Європу та навпаки. 

Актуальність теми. Дисертація спрямована на вирішення актуальної 

науково-прикладної задачі вдосконалення організації вагонопотоків при 

міжнародних перевезеннях вантажів. На відмінність від існуючих підходів у 

роботі враховано обґрунтування раціональних технічних параметрів, що 

забезпечує ефективніший розподіл транспортних засобів та ресурсів 

залізничних станцій при існуючих і перспективних обсягах роботи. Із 

застосуванням нової технології та необхідністю забезпечення конкурентно 

спроможності залізничних транзитних напрямків, які проходять територією 

України, виникає потреба в перегляді критеріїв оптимізації та вдосконалення 

організації вагонопотоків на залізничних станціях у міжнародному 

сполученні на основі оптимального розподілу ресурсів та введення 

пріоритетності при обслуговуванні. Реалізація цієї науково-прикладної задачі 

забезпечена отриманими результатами та зниженням експлуатаційних витрат 

від необґрунтованого перебування вагонопотоків міжнародного сполучення 

під простоями на станціях та своєчасного обслуговування поїздів у 

міждержавному та міжнародному сполученні.  

Таким чином, дослідження, розробка та реалізація методів 

удосконалення та технології обслуговування вантажних вагонопотоків у 



міжнародному сполученні мають науково-практичну цінність, а 

дисертаційну роботу можна кваліфікувати як  актуальну. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Робота 

виконувалась відповідно до програми, затвердженої Постановою Кабінету 

Міністрів України №821 від 04.08.97 р. «Про затвердження Концепції 

створення та функціонування національної мережі транспортних коридорів 

в Україні»; науково-дослідною темою «Методологія техніко-економічного 

обґрунтування комплексного розвитку та перебудови інфраструктури 

транспортних коридорів залізниць України»  (ДР  № 01004U00822). 

Мета і задачі дослідження. Мета дисертаційної роботи - 

удосконалення організації вагонопотоків при міжнародних перевезеннях 

вантажу з урахуванням пріоритетності в обслуговуванні додаткового 

міжнародного вагонопотоку та оптимального розподілу ресурсів 

технологічних ліній залізничних станцій. 

Поставлена мета визначила основні задачі дослідження: 

- аналіз обсягів та структури перевезень у міжнародному сполученні; 

- аналіз вітчизняних і закордонних теоретичних розробок і практичного 

досвіду технології міжнародних перевезень для визначення ступеня 

завантаження основних пристроїв залізничних станцій при обслуговуванні 

вагонопотоків у міжнародному сполученні; 

- розробка математичних моделей які відображають процес обробки 

вагонопотоку в підсистемах прикордонно-передаточних та технічних 

станціях у міжнародному сполученні  та враховують нерівномірність 

виконання операцій із составами; 

- обґрунтування вибору варіантів технології наданого пріоритету та роботи 

технологічних ліній обслуговування міжнародних та інтермодальних 

перевезень. які потребують  розробки методів їх удосконалення ; 

- обґрунтування оптимального розподілу ресурсів залізничних станцій на 

основі розроблених нових моделей з оцінкою економічної ефективності 

організації вагонопотоків при міжнародних перевезеннях вантажів; 



- удосконалення методу оцінки за технологічними параметрами 

пріоритетного обслуговування міжнародних перевезень в Україні; 

- обґрунтування технологічних варіантів організації вагонопотоків при 

міжнародних перевезеннях вантажу в різних умовах їх обслуговування та 

розробка практичних пропозицій щодо організації вагонопотоків на 

прикордонно-передаточних та технічних станціях. 

Об'єкт досліджень –  процес організації вагонопотоків на мережі 

залізниць при міжнародних перевезеннях вантажів. 

Предмет досліджень – технологія обслуговування вагонопотоків на 

мережі залізниць при міжнародних перевезеннях вантажів. 

Методи дослідження. Отримані результати проведених досліджень 

базуються на процедурі моніторингу міжнародного вагонопотоку за 

основними критеріями часу обслуговування на технічних та передаточно - 

прикордонних станціях України з використанням теорії ймовірностей та 

математичної статистики. Розробка технології базується на використанні 

методів стохастичного програмування та векторної оптимізації, теорії подоби 

та критеріального аналізу, теорії графів та мереж Петрі. 

Наукова новизна одержаних результатів. У дисертаційній роботі 

вирішено науково-прикладну задачу удосконалення організації 

вагонопотоків на мережі залізниць при міжнародних перевезеннях вантажів. 

Вперше: 

- із застосуванням математичного апарату мереж Петрі, теорії подоби та 

векторного аналізу досліджено та удосконалено організацію міжнародного 

вагонопотоку при різних видах його обслуговування на базі розробленої 

моделі, яка на відміну від інших враховує перерозподіл транспортних засобів 

та ресурсів залізничних станцій з мінімізацією експлуатаційних витрат; 

- запропоновано метод розподілу вагонопотоку міжнародного сполучення з 

наданням категорії пріоритетності обслуговування з урахуванням залежності 

додаткових експлуатаційних витрат від співвідношення вагонів з різним 

видом технології обробки  на даній станції; 



- запропоновано критерії оцінювання варіантів місця розташування 

технологічних ліній з обслуговування вагонопотоків міжнародного 

сполучення на базі теорії подоби з визначенням технічних параметрів 

технологічних ліній з  пріоритетом обслуговування, у тому числі в умовах 

додаткового вагонопотоку у міжнародному сполученні. 

Удосконалено: 

- технологію обслуговування вагонопотоків на прикордонно-передаточних 

станціях при міжнародних та інтермодальних перевезеннях з урахуванням 

особливостей західноєвропейських залізничних переходів; 

- технологію перерозподілу транспортних засобів та ресурсів залізничних 

станцій при організації та обслуговуванні вагонопотоків міжнародного 

сполучення, з урахуванням  часу доставки вантажу на основі критерію 

оптимальності - мінімуму приведених витрат; 

- технологію роботи підсистем обслуговування вагонопотоку міжнародного 

сполучення  на прикордонно-передаточних станціях, на підставі 

встановлених у результаті моделювання закономірностей, за допомогою 

теорії мереж Петрі; 

- технологію взаємодії залізничних станцій, що обслуговують міжнародний 

вагонопотік, з урахуванням його категорії та реалізації пріоритетного 

обслуговування і перерозподілу ресурсів на технологічних лініях залізничних 

станцій. 

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, 

висновків і рекомендацій обумовлена коректністю використання 

відповідного математичного апарата, коректністю формалізації та рішення 

задач, адекватністю моделі до реальних об'єктів. Підтвердженням 

достовірності є збіг з погрішністю 6% результатів досліджень з 

результатами обробки даних натурних спостережень за 2002-2007 роки на 

залізничних станціях при обслуговуванні вагонопотоку міжнародного 

сполучення на залізницях України. 



Техніко-економічна ефективність запропонованих рішень підтверджена 

актом впровадження. Таким чином, всі висновки, наукові положення та 

рекомендації в достатній мірі обґрунтовані і достовірні. 

Практичне значення одержаних результатів. Результатом розробки 

є вдосконалення технології обслуговування транспортних засобів, а саме - 

вантажного вагонопотоку, на залізничних станціях таким чином, що є 

можливість скоротити загальний час простою вагонопотоків на станціях і, як 

наслідок, прискорити їх прямування на міжнародних напрямках.  

Запропоновані пропозиції щодо практичного використання основних 

результатів враховують можливість обслуговування додаткових обсягів 

вагонопотоків міжнародного сполучення та призначено для корегування 

технологічних процесів роботи та взаємодії залізничних станцій, що 

виконують операції з міжнародним вагонопотоком, а також для вирішення 

питань з оперативного керівництва їх роботою. 

Основні результати вдосконалення організації вагонопотоків 

міжнародного сполучення впроваджено в технологічні процеси роботи 

залізничних станцій, а також вони використовуються в навчальному процесі 

УкрДАЗТ, при вивченні дисциплін “Залізничні станції та вузли” та 

“Проектний аналіз”, у навчальний процес ІППК УкрДАЗТ (групи спеціалістів 

з перевезень (Д, ДН, станцій), група ДС, їх заступників та спеціалістів Д, ДН, 

спеціалістів вантажної та комерційної служби (М, ДНМ та станцій), поїзних 

диспетчерів), у дипломному проектуванні та проведенні навчально-

дослідницьких робіт студентів і магістрів. 

Особистий внесок здобувача. Усі результати дисертаційної роботи 

отримано особисто автором або при його безпосередній участі.  

Усі положення та результати, які виносяться на захист, отримані 

автором самостійно. У роботах, опублікованих у співавторстві, дисертантові 

належить: у статті [72] аналіз математичних методів, використовуваних для 

дослідження транспортних процесів; вибір математичного методу для оцінки 

параметрів технологічної лінії з обслуговування міжнародного вагонопотоку 



[66] розробка нової технології роботи станцій при організації міжнародних 

перевезень [137] у статті [73] аналізується досвід Російської Федерації по 

розробці структури МТК; розробка нових варіантів технології 

обслуговування вантажних перевезень у міжнародному сполученні [74].  

Апробації результатів дисертації. 

Основні положення та результати дисертаційної роботи доповідалися, 

обговорювалися та схвалені на: 

- науково-технічних конференціях (№61, 62, 63, 64, 65) і семінарах ХарДАЗТ 

та УкрДАЗТ; Харків 2002-2007 рр.; 

- на 25-й міжнародній конференції із проблем транспорту «Транспорт», 

Національний аерокосмічний університет «ХАІ», Харків, 2003 р; 

- на 12-й науково-технічній конференції «Сучасні проблеми транспорту 

України», Харківський національний університет ім. В.М. Каразіна, 

Харків, 2004 р; 

- у повному обсязі робота доповідалася на розширеному засіданні кафедри 

ЗСВ у 2007 році; 

Публікації. 

Відповідно до теми дисертації опубліковано 5 наукових робіт у 

виданнях, що затверджені ВАК України як фахові (дві з них без співавторів). 

Структура та обсяг дисертації. 

Дисертація складається з вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. 

Обсяг основного тексту складає 174 сторінок друкованого тексту, 32 

ілюстрацій, 16 таблиць, списку використаних джерел, що включають 153 

найменування і 9 додатків. 
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